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ΟΙ ΑΘΛΟΙ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΗ 
Οι πιο πολλοί αναγνωρίζουµε, µε τον ένα ή τον άλλο τρόπο, τη θρυλική µορφή του Ηρακλή, τον 
Ηλιακό Θεό, ο οποίος αιώνες και αιώνες πριν απεικόνισε µε ζωντάνια µέσα από τους άθλους και 
κατορθώµατά του την ευγενή πνευµατική ατραπό της αυτογνωσίας και της αυτοκυριαρχίας πάνω 
στην ατίθαση προσωπικότητα. Από εκείνο τον καιρό αιώνες έχουν περάσει, η ανθρωπότητα έχει 
προοδεύσει. Κι όµως, το δράµα που ξεδιπλώνεται, και το οποίο τόσο έξοχα εικονίζει ο Ηρακλής, 
εξακολουθεί να είναι ζωντανό ακόµα και στον 21ο αιώνα, όπως ακριβώς στις παλαιές γενεές. Ο 
Ηρακλής, αρχετυπικό σύµβολο µιας σχετικής µάλλον παρά υπέρτατης πνευµατικής τελειότητας, 
κατόρθωσε να φθάσει σε ένα ύψος που οι περισσότεροι από µας εξακολουθούν να προσβλέπουν. 

Ενδεχοµένως το πνευµατικό µήνυµα που µετέδωσε ο Ηρακλής µέσω των άθλων του, βρίσκει 
µεγαλύτερη απήχηση σήµερα, επειδή τώρα υπάρχουν πολλοί περισσότεροι πνευµατικοί στοχαστές 
στον κόσµο, οι οποίοι βρίσκονται σε ένα παρεµφερές στάδιο της εξελικτικής ανάπτυξης. Έτσι, 
οπλισµένοι µε τη συσσώρευση της εµπειρίας και της κατανόησης, που αγωνίστηκαν και κέρδισαν 
µέσα από το πλούσιο υφαντό της ζωής, αντικρίζουν παρόµοια την πύλη, που τους επιτρέπει είσοδο 
στην ατραπό της υπηρεσίας του µαθητή.  

Με τους µνηµειώδεις άθλους του ο Ηρακλής, ο ενσαρκωµένος αλλά όχι ακόµη τελειωθείς Υιός του 
Θεού, αποκάλυψε τις οικουµενικές προκλήσεις, που όλοι µας αντιµετωπίζουµε, καθώς µοχθούµε να 
κυριαρχήσουµε πάνω στον κατώτερο εαυτό και µαθαίνουµε να ορθωνόµαστε µέσα στο καθαρό 
φως της ψυχής. Οι δώδεκα άθλοι στα δώδεκα σηµεία του ζωδιακού συµβολίζουν τις ύπατες 
κοσµικές εντυπώσεις που ρυθµίζουν την ωρίµανση και την εξέλιξή µας ως ανθρώπινα όντα. Ο 
Ηρακλής, ο ταπεινός ζηλωτής, ταξίδεψε από τον Κριό και προχώρησε µέσω κάθε ζωδιακού 
σηµείου από τον Ταύρο, µαθαίνοντας τα περαιτέρω µαθήµατα του, βαθαίνοντας την επεκτεινόµενη 
συνείδησή του. Τελικά, εξυψωµένος στους Ιχθείς, κατέστη ο παντογνώστης, ο τροπαιούχος 
Παγκόσµιος Λυτρωτής, και εισήλθε στις ανώτερες ιερές σφαίρες, καταλαµβάνοντας τη θέση του 
ανάµεσα σε όλους εκείνους τους πνευµατικά απελευθερωµένους ενορατικούς, που καθοδηγούν τα 
πλανητικά και ανθρώπινα πράγµατα. 

Για τον εορτασµό της εξέχουσας πνευµατικής σηµασίας που έχει ο Ηρακλής, ως πρότυπο 
εξυπηρετητή της φυλής, το Λούσις Τραστ υποστηρίζει την πρωτοβουλία µε τίτλο Στα Ιχνη του 
Ηρακλή, η οποία θα είναι µια σειρά εκδηλώσεων πολυµέσων τον ∆εκέµβριο του 2005, και 
διοργανώνεται στο Λονδίνο. Απευθύνει πρόσκληση συµµετοχής σε αυτό το γεγονός, που θα 
συνδυάζει οµιλίες, συζήτηση, έκθεση εικαστικών και λογοτεχνία, καθώς και παραστάσεις χορού, 
αφήγησης, ποίησης και µουσικής. Το γεγονός θα φιλοξενήσει και την πρεµιέρα της µουσικής 
σύνθεσης Sidera Herculana, (οι αστερισµοί και ο Ηρακλής), του Kerry Woodward, συνθέτη και 
δασκάλου στο Enschede Music Conservatory της Ολλανδίας. Σχεδιάζεται επίσης η παραγωγή ενός 
ψηφιακού βιβλίου σε CD-ROM για τους Άθλους του Ηρακλή της Αλίκης Μπέιλυ. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επισκεφθείτε: http://www.lucistrust.org/Hercules/ ή γράψτε στo Κέντρο του 
Λονδίνου. 

Αυτό το γεγονός θα αποτελέσει µια οµαδική προσπάθεια δηµιουργικής εξερεύνησης και έκφρασης 
του ταξιδιού της ψυχής, µέσα από πολλές εκφάνσεις της ανθρώπινης έκφρασης, όπως η λογοτεχνία, 
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η τέχνη και η µουσική. Το φως, η αγάπη και η δύναµη που εφελκύονται από τους συνεργάτες των 
Τριγώνων συµβάλλουν στο να διοχετευθεί έµπνευση για δηµιουργικές ιδέες. Η αγάπη ωθεί να 
χρησιµοποιούνται οι ιδέες στην υπηρεσία, και η θέληση τις σπρώχνει να αποβούν καρποφόρες. 

 

Το Ιερό στη Μουσική 
Υπάρχει κάποιο ιδιαίτερο στοιχείο στη µουσική που να την καθιστά "ιερή"; Η µουσική που 
γράφεται για µια θρησκευτική λειτουργία είναι πιο ιερή από τη µουσική που γράφεται για το 
θέατρο, την όπερα ή την αίθουσα συναυλιών; Είναι ο Μεσσίας του Χέντελ πιο ιερός - επειδή ως 
θέµα έχει τη γέννηση, τη σταύρωση και την ανάσταση του Ιησού Χριστού - από την ωδή στη χαρά 
της ενάτης συµφωνίας του Μπετόβεν για παράδειγµα, που δοξάζει την Αδελφότητα των 
Ανθρώπων; Αραγε ο όρος θρησκευτική µουσική καθορίζει µόνο αυτό που είναι ιερό µέσα στη 
µουσική ή υπάρχει κάτι βαθύτερο και πιο πηγαίο, που είναι κοινό σε όλη τη µουσική και την κρίνει 
ως ιερή;  

Ιερό είναι εκείνο που συγκροτεί τα πολλά εις όλον. Είναι η επέκταση στη συνείδηση προς τη 
σύνθεση και το ένα. Το λεξικό ορίζει ως "ιερό", "εκείνο που αφιερώνεται στο Θεό, το 
καθαγιασµένο από την συνένωση µε το θείον." Οπότε ιερό είναι εκείνο το στοιχείο στη ζωή, που 
προσαρµόζει τα πολλά µέρη µαζί, σε ένα πλήρες όλον, καθ' οµοίωση του Θεού. 

Παρόµοια θα µπορούσαµε να αναρωτηθούµε, ποίο είναι το στοιχείο στη µουσική σύνθεση 
(τουλάχιστον στη ∆υτική παραδοσιακή µουσική) που δίνει την αίσθηση πληρότητας, αρµονίας και 
οµορφιάς; Μια σύντοµη απάντηση θα µπορούσε να είναι, η χρήση της Τριάδας: - µια συγχορδία 
που συνίσταται από µια τονική νότα, ένα µινόρε ή µατζόρε τρίτης και ένα ολόκληρο πέµπτης - 
όπως γίνεται µε τις νότες µι, σολ, σι στο πιάνο. Η συνύπαρξη του τρίτου, µινόρε ή µατζόρε, έχει 
ιδιαίτερη σηµασία. Η εισαγωγή της τριάδας κυριολεκτικά σηµείωσε επανάσταση στη σύνθεση της 
µουσικής από το 15ο αιώνα και εντεύθεν.  

Όπως σηµειώνεται στην Ιστορία της Μουσικής (εκδ. Οξφόρδης): "οι συνθέτες είχαν τουλάχιστον 
τώρα ένα υλικό που θα µπορούσαν να µεταχειριστούν κατά τρόπο εκφραστικό... ένα όχηµα για την 
αντιπροσώπευση των συναισθηµατικών διαθέσεων, καθώς και εκείνου που ανήκει στη µουσική της 
θείας υπηρεσίας (λειτουργίας)."  

Κατά το Μεσαίωνα στη θρησκευτική µουσική, οι τρίτες χρησιµοποιήθηκαν κυρίως στην αντίστιξη 
και τη πολυφωνική σύνθεση. ∆εν εµφανίζονται όµως στην τελική συγχορδία του ρυθµού, στο 
τελείωµα του κοµµατιού. Σε γενικές γραµµές στη θρησκευτική µουσική χρησιµοποιείτο µόνο η 
οκτάβα και οι πέµπτες στον τελικό ρυθµό. Οι τρίτες εισήχθησαν (ή µάλλον επιτράπηκαν από την 
επίσηµη εκκλησία) γύρω στο έτος 1500. Σε εκείνο τον ρυθµό δόθηκε ακόµη και προσωνύµιο: 
Tierce de Picardie, ή Picardie 3ης (τρίτες της Πικαρδίας). Όταν ακούγεται στο τέλος ενός 
κοµµατιού, γραµµένου σε µινόρε, η τρίτη µατζόρε, η συγχορδία προκαλεί µια εξυψωτική αίσθηση 
πληρότητας και ολοκλήρωσης του κοµµατιού. Η τρίτη έχει τη δυνατότητα να προσδίδει ένα 
χρωµατισµό, µια διάθεση και ένα αίσθηµα σε ένα κοµµάτι της µουσικής, σε κάθε είδους µουσική. 
Η τρίτη χρησιµοποιείτο από παλιά στα κοσµικά µανδριγάλια, που εξέφραζαν πιο χαρακτηριστικά, 
πιο βαθιά συναισθήµατα. Όταν όµως το µινόρε ή µατζόρε της τρίτης εισήχθη στη θρησκευτική 
µουσική, η επίσηµη εκκλησία αρχικά δεν ενέκρινε το "νέο" ήχο. Θεωρούσαν ότι ήταν πολύ 
ευχάριστος για το αυτί και ότι έτσι µπορούσε να βλάψει την "σοβαρότητα" και την κατάνυξη που 
υποτίθεται ότι η θρησκευτική µουσική θα έπρεπε να χαρίζει στη λειτουργία. Ωστόσο ήταν 
υποχρεωµένοι να παραδεχτούν τελικά ότι η τριάδα συνιστούσε υπόµνηση της θείας Τριάδας, οπότε 
επιτράπηκε.  
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Προφανώς η χρήση της τριάδας δεν εµφανίστηκε κατά τύχη στη διάρκεια του 15ου αιώνα. Το 
τελευταίο µέρος εκείνου του αιώνα χαρακτηρίστηκε από ένα µεγάλο ξύπνηµα του πολιτισµού και 
των τεχνών. Αυτό το ξύπνηµα ακολούθησε - και ενδεχοµένως αποτελεί άµεση απόρροια - το 
συνέδριο της Ιεραρχίας του 1400 και του 1425. Από εκείνο το σηµείο και εντεύθεν, ένα νέο κύµα 
εξαιρετικά φωτισµένων ψυχών εισήλθε στον κόσµο προσκοµίζοντας ανανεωµένη δηµιουργική 
ενέργεια στους τοµείς των τεχνών και του πολιτισµού. Καθιερώθηκαν οι µουσικές κλίµακες που 
χρησιµοποιούνται ως σήµερα. Έγιναν παγκοσµίως αποδεκτές τότε για πρώτη φορά, κυρίως χάρις 
στην παρουσία της τριάδας. Στην τελική ανάλυση το βασικό στοιχείο που προσδίδει στη µουσική 
"ιερότητα" είναι βεβαίως η παρουσία καθαυτής της ψυχής, καθώς εργάζεται µέσω του καλλιτέχνη. 
Ακριβώς η µέση αρχή της τριάδας - η ανυψώνουσα τρίτη της ψυχής - δίνει την ποιότητα έκφρασης 
στην ανθρώπινη συνείδηση. Είναι η δηµιουργική δύναµη που επιτρέπει σε µας να χτίσουµε ένα 
δίκτυο φωτεινών τριγώνων γύρω σε όλο τον κόσµο, διαµορφώνοντας ένα πλήρες, ιερό όλον.  

 

Το Πλανητικό ∆ίκτυο 

Η Επιφυλακή της Παγκόσµιας Ηµέρας για την Ειρήνη 
 

Τον Σεπτέµβριο του 2001 η Γενική Συνέλευση Ηνωµένων Εθνών αποφάσισε να τηρείται ως 
∆ιεθνής Ηµέρα Ειρήνης η 21 Σεπτεµβρίου κάθε έτους, ώστε "κατ' αυτή την ηµεροµηνία να 
στρέφεται η προσοχή όλων των ανθρώπων στον εορτασµό και την διατήρηση της ειρήνης".  

Η Γενική Συνέλευση προσκαλεί "όλα τα Κράτη Μέλη, τις οργανώσεις του συστήµατος των 
Ηνωµένων Εθνών, τις περιφερειακές και τις µη κυβερνητικές οργανώσεις και τους πολίτες, να 
τιµήσουν τη ∆ιεθνή Ηµέρα της Ειρήνης, µε κάθε πρόσφορο τρόπο, συµπεριλαµβανοµένης της 
εκπαίδευσης και της ευαισθητοποίησης του κοινού, και να συνεργαστούν µε τα Ηνωµένα Έθνη για 
την καθιέρωση παγκόσµιας εκεχειρίας." 

Για τον εορτασµό αυτής της ηµέρας,  

Η Επιφυλακή της Παγκόσµιας Ηµέρας για την Ειρήνη, µια πρωτοβουλία που αντιπροσωπεύει 
διάφορες θρησκευτικές και πνευµατικές οµάδες και ένα ευρύ τµήµα της κοινωνίας των πολιτών σε 
όλο τον κόσµο, καλωσορίζει κάθε περαιτέρω υποστήριξη.  

Η Επιφυλακή είναι "µια προσπάθεια να παρουσιαστεί σε επίπεδο βάσης η πνευµατική διάσταση 
της διαδικασίας της ειρήνης. ∆εν υπάρχουν κάποιοι χορηγοί αυτής της κίνησης. Αντί γι αυτό 
έχουµε ζητήσει από τις οµάδες και τις οργανώσεις, κοινωνικές και θρησκευτικές, και τους πολίτες 
που θα λάβουν µέρος στην Επαγρύπνηση, να ικανοποιούν ορισµένα κριτήρια". Ανάµεσα σε αυτά 
τα κριτήρια είναι "να διαδίδουν την ιδέα της Επιφυλακής στα µέλη τους και ενθαρρύνουν τη 
συµµετοχή τους ατοµικά" και "να προωθούν την ιδέα τουλάχιστον σε µια ακόµη οργάνωση ή 
οµάδα." 

Η Επιφυλακή της Παγκόσµιας Ηµέρας για την Ειρήνη ενθαρρύνει την "πνευµατική τήρηση της 
ειρήνης και την πολιτική της µη βίας σε όλο τον κόσµο, όλο το εικοσιτετράωρο, κατά τη ∆ιεθνή 
Ηµέρα της Ειρήνης, την Τρίτη, 21 Σεπτεµβρίου 2004, σε κάθε οίκο λατρείας και τόπο πνευµατικής 
πρακτικής, από κάθε είδους θρησκευτικών και πνευµατικών οµίλων και από κάθε άνδρα, γυναίκα 
και παιδί που επιζητούν την ειρήνη για τον κόσµο." 

Μερικές οµάδες από εκείνες που υποστηρίζουν αυτή την πρωτοβουλία είναι: 

ArtSpirit - Centre for Peace through Culture - Global Renaissance Alliance - Initiatives of Change - 
Intuition in Service - Millennium World Peace Summit - Pathways to Peace - Peace One Day - 
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Religious Science International - Temple of Understanding - World Conference of Religions for 
Peace - World Peace 2000 - World Peace Prayer Society. 

International Day of Peace Vigil, 866 United Nations Plaza, Suite 575, New York, NY 10017, 
USA. Web: http://www.idpvigil.com,  Email: info@idpvigil.com.  

 

Ο Ναός της Κατανόησης 
 
Το έργο του Ναού της Κατανόησης Temple of Understanding (TOU) έχει δύο κύριους άξονες: 

∆ιαθρησκευτική Εκπαίδευση: Το TOU προσφέρει τρέχοντα προγράµµατα πάνω σε αυτό το θέµα 
για ενηλίκους, ειδικούς σεµιναρίων, σπουδαστές κολεγίων, και τη νεολαία. Το TOU θεωρεί ότι "η 
θρησκεία είναι µια από τις πιο βαθιά ριζωµένες και οικείες πτυχές του πολιτισµού και ότι η 
διαθρησκευτική εκπαίδευση είναι ουσιώδης για την επιδίωξη ενός πολιτισµού ειρήνης." 

Τα Ηνωµένα Εθνη: Το TOU υποστηρίζει τους σκοπούς, τις αρχές και τις δραστηριότητες των ΗΕ, 
ενθαρρύνοντας την ανάπτυξη θρησκευτικών, πνευµατικών και ηθικών αξιών στα κείµενα των ΗΕ. 

The Temple of Understanding, 720 Fifth Avenue, 16th Floor New York, NY 10019, USA. 
Tel: +1 212-246-2746, Fax: +1 212-246-2340, Web: http://www.templeofunderstanding.org,  
Email: info@templeofunderstanding.org.  

 

Απέραντος είναι ο Τόπος του Μόχθου 
Σ’ όλες τις εποχές η ανθρωπότητα έχει επιτύχει µε τη δηµιουργική εργασία πολλά, τα οποία έχουν 
ανυψώσει το ανθρώπινο πνεύµα. Με το µόχθο και την προσπάθεια, εν µέσω αναταραχής και χάους, 
οι παγκόσµιοι εξυπηρετητές που λειτουργούν ως φωτεινοί πυρσοί, έχουν ακτινοβολήσει τις 
εµπνευσµένες ιδέες, που φωτίζουν το δρόµο - έξω από τον τάφο του εγωισµού. Με το µόχθο και τη 
δηµιουργική χρήση του σώµατος, του µυαλού και της ψυχής, µε την ενατένιση, το διαλογισµό και 
την προσευχή, η ανθρώπινη κατανόηση κινείται προς το µεγαλύτερο φως. Σε αυτήν την ατέρµονη 
ανοδική προσπάθεια η συνείδηση µετασχηµατίζεται. Γι αυτό λέγεται ότι "µόνο µέσω της 
συνειδητής προσπάθειας µπορεί ανθρώπινη εξέλιξη να προκόψει." (Πύρινος Κόσµος 1, παρ. 178 ). 

Στην τελική ανάλυση κάθε ανθρώπινο ον είναι ένας δυνάµει Ηρακλής προορισµένος να 
µετασχηµατίσει την κατώτερη φύση σε κατάλληλο όχηµα για την αναµετάδοση του φωτός της 
ψυχής. Η αναζήτησή µας, ακόµα κι αν δεν το αναγνωρίζουµε συνειδητά, πρόκειται να αποκαλύψει 
την αληθινή ουσία µας, µε την προσπάθεια να αντεπεξέλθουµε τις αναπόφευκτες εξετάσεις και 
δοκιµασίες της ζωής. Αυτή η αναζήτηση απαιτεί επίµοχθη προσπάθεια, σοβαρή επιδίωξη και 
ικανότητα εµµονής παρά την αποθάρρυνση, καθώς υποµονή και απαντοχή. Τέτοιες ιδιότητες είναι 
χαρακτηριστικά της ψυχής, που είναι ουσιαστικά "η δύναµη καθαυτής της εξέλιξης…", 
(Πραγµατεία επί της Λευκής Μαγείας, σ. 35), µια δύναµη που επιτρέπει στον άνθρωπο να εµµείνει 
και να συνεχίσει σταθερά την πορεία του παρά τις απογοητεύσεις. Με την έµµονη, επίµονη και 
ρυθµική εργασία πάνω στο νοητικό πεδίο, οι εργάτες των Τριγώνων βοηθούν στην αποκατάσταση 
της ελεύθερης ροής της θείας ενέργειας πάνω στη γη. 

Σύµφωνα µε τις εσωτερικές διδασκαλίες, εκείνο που µας οδηγεί προς µια πληρέστερη έκφραση των 
θείων δυνατοτήτων µας, επιτυγχάνεται µε τη σταθερή, επίµονη και ρυθµική προσπάθεια. Κάθε 
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άνθρωπος διαθέτει τη δυνατότητα να αγωνιστεί για εκείνο που είναι ανώτερο και έτσι συνεισφέρει 
στο γενικό αγαθό - διότι όλη η ζωή είναι αλληλένδετη. Τίποτε δεν στέκει µόνο. Η προσπάθεια, σε 
όλα τα επίπεδα, συµβάλλει στην πνευµατική ανύψωση των κοινωνιών και των εθνών. Αντίθετα, η 
χαώδης, ασυντόνιστη και αποµονωµένη επιδίωξη, που δε συνοδεύεται από αίσθηση κοινότητας, 
απηχεί µια νότα δυσαρµονίας. Εργαζόµενοι από ένα υψηλό σηµείο πνευµατικής έντασης, οι 
εργαζόµενοι των Τριγώνων ακτινοβολούν το φως σε όλο το πλανητικό δίκτυο, που φωτίζει το 
σκοτάδι, διαφωτίζει τη νοητική ατµόσφαιρα και µετασχηµατίζει την ανθρώπινη συνείδηση. Μέσω 
της ορθής κυκλοφορίας των ενεργειών και των δυνάµεων, φως και καλή θέληση θα κατεβούν πάνω 
στη γη, η πλανητική ουσία θα απολυτρωθεί και θα πνευµατικοποιηθεί, και η ανθρώπινη σκέψη και 
οι σχέσεις θα µετασχηµατιστούν. 

 

 

Τα Τρίγωνα αποτελούν παγκόσµια δραστηριότητα υπηρεσίας µε 
την οποία συνδέονται άνθρωποι ανά τρεις για να δηµιουργήσουν 
ένα πλανητικό δίκτυο τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Με τη 
χρήση µιας παγκόσµιας προσευχής, της Μεγάλης Επίκλησης, 
επικαλούνται το φως και την αγάπη ως υπηρεσία προς την ανθρω-
πότητα. Περαιτέρω πληροφόρηση διατίθεται ύστερα από σχετικό 
αίτηµα από τα Τρίγωνα.  

Το ∆ελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής 
θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο στη ∆ανική, 
Ολλανδική, Αγγλική, Γαλλική, Γερµανική, Ελληνική, Ιταλική, 
Πολωνική, Πορτογαλική, Ρωσική, Ισπανική και Σουηδική. Τα 
Τρίγωνα συνιστούν µια δραστηριότητα του Λούσις Τραστ, ενός µη 
κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού ιδρύµατος, που σκοπό έχει την 
διάδοση ορθών ανθρωπίνων σχέσεων. 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα. 
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